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Ο Πούτιν και οι θρησκευτικοί ηγέτες της Ρωσίας 
για την “ιερή σημασία” των Αγίων Τόπων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στη συνάντηση την οποία είχε χθες, Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 
2023, ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας, Βλαντίμιρ Πούτιν
, με εκπροσώπους θρησκευτικών κοινοτήτων συμμετείχε ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Κρεμλίνο με τον Ρώσο Πρόεδρο να 
ευχαριστεί αρχικά τους θρησκευτικούς ηγέτες για τη στήριξή τους στις Ρωσικές 
Ένοπλες Δυνάμεις οι οποίες σύμφωνα με τον ίδιο «πολεμούν για τη Ρωσία ως 
μέρος μιας ειδικής στρατιωτικής επιχείρησης». Η κίνηση αυτή του Προέδρου 
Πούτιν επιβεβαιώνει τα όσα διεθνώς καταμαρτυρούνται για εμπλοκή και της 
θρησκείας στην εμπόλεμη κατάσταση με την Ουκρανία όπου ο πόλεμος ακόμη 
μαίνεται εδώ και περισσότερο από ενάμιση χρόνο μετά την εισβολή της Ρωσίας 
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στις 24 Φεβρουαρίου 2022.

Στην ομιλία του, ο Πούτιν έδωσε προσοχή στα τραγικά γεγονότα που λαμβάνουν 
χώρα στη Μέση Ανατολή και στους Αγίους Τόπους, τα οποία «έχουν ιερή σημασία 
για τους Χριστιανούς, τους Μουσουλμάνους, τους Εβραίους – για τους 
υποστηρικτές των μεγαλύτερων παραδοσιακών θρησκειών του κόσμου».

Ο Πρόεδρος Πούτιν ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες στη συνάντηση για την 
υποστήριξη της κοινωνικής ενότητας, του εκπαιδευτικού έργου και της ανάπτυξης 
του διαθρησκευτικού διαλόγου.



Για την κατάσταση στους Αγίους Τόπους μίλησε ο Πατριάρχης 
Μόσχας

Στα όσα συμβαίνουν στη Μέση Ανατολή και τους Αγίους Τόπους αναφέρθηκε 
στην ομιλία του ο Πατριάρχης Μόσχας κ.κ. Κύριλλος, επισημαίνοντας, μεταξύ 
άλλων, ότι: “Εμείς, οι ηγέτες των παραδοσιακών θρησκειών στη Ρωσία, 
γνωρίζουμε καλά την τραγωδία αυτού που συμβαίνει σήμερα στη Μέση Ανατολή, 
και ως εκ τούτου δεν έχουμε το δικαίωμα να επιτρέπουμε εκκλήσεις για εχθρότητα 
και εκδηλώσεις μίσους για θρησκευτικούς λόγους στη χώρα μας. Και, δόξα τω 
Θεώ, με εξαίρεση κάποιες εντελώς περιθωριακές ομάδες, τίποτα τέτοιο δεν 
συμβαίνει στη Ρωσία”.

Πρόσθεσε ακόμη ότι η σύγκρουση στους Αγίους Τόπους δεν πρέπει να επηρεάσει 
τις σχέσεις μεταξύ θρησκευτικών κοινοτήτων, συμπεριλαμβανομένης της Ρωσίας. 
“Οι ομόδοξοί μας μας βλέπουν σήμερα να καθόμαστε στο ίδιο τραπέζι, σε διάλογο 
μεταξύ μας και με τον αρχηγό του κράτους. Αυτό είναι ένα μοναδικό παράδειγμα 
του πώς το ρωσικό κράτος αλληλεπιδρά με τις θρησκείες που εκπροσωπούνται στο 
ρωσικό έδαφος”.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος καταδίκασε τις επιθέσεις κατά αμάχων και επανέλαβε την 
θέση της Σιωνίτιδος Εκκλησίας για το ζήτημα ενώ εξέφρασε και από αυτό το 
τραπέζι τη στήριξή του στον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο.

“Οι Άγιοι Τόποι είναι ο κοινός μας θησαυρός, πνευματικός, πολιτιστικός, ιστορικός 
και επομένως η ειρήνη στους Αγίους Τόπους είναι κοινή μας ευθύνη και έγνοια”,
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κατέληξε.


